



关注第12届世界运动会



从大运到世运，成都“世界赛事名城”范儿更足

□新华社记者陈地 董小红

2023年夏天，成都大运会圆满举行，留下了恒久的缤纷记忆，也留下了一个活力绽放的新成都——增长的经济、更通畅的交通、更美观的街景以及更加开放包容的人们……

两年后，非奥项目最高水平的国际综合性运动会——第12届世界运动会正在成都火热进行。延续了大运会“简约、安全、精彩”办赛理念的成都世运会，将“绿色、节俭”贯彻到底，靠科学与细致、专业与巧思来营造舒适。

从大运会到世运会，成都有效推动运动成为生活时尚、丰富体育产业生态、促进文化交流互鉴，“世界体育名城”范儿更足了。

运动成为生活时尚

成都大运会留给城市最为直观的，无疑是49座新建、改扩建的大运场馆。据了解，赛后这些场馆将悉数对外开放，成为“后大运时代”托举成都全民体育热潮的重要载体。依照规定，所有场馆全年免费或低收费开放天数不少于330天，每周免费或低收费开放时间不少于35小时。越来越多的市民能享受运动带来的酣畅，从事各类运动也成为成都市民生活的新时尚。

成都世运会则充分利用大运遗产，没有新建场馆，而是统筹利用现有设施，配置了27处竞赛场馆（场地），其中18个为既有场馆局部功能调整，9个依托湖泊公园临时搭建。

据悉，成都将借鉴大运遗产处理经验，世运会7处临时场馆在赛后也将保留下来惠民利用，助力打造“体育+”城市消费业态和场景。

从大运到世运，从赛事现场到城市“金角银边”，赛场的热情也逐渐延伸成为城市持续高涨的全民运动热情。

“加油！漂亮！”傍晚时分，位于成都东郊记忆的滑板场地，逐渐变得热闹起来。热爱运动的年轻人在这里结成团队，挑战自我。场边观众的欢呼声和喝彩声让整个街道都充满了活力和热情。杜鸿宇是这里的常客，“我们这一代年轻人多尝试一点户外运动，让大家参与到健康的运动里面，有益身心，也可以广交朋友。”他说。

晚上10点，杉板桥篮球场内依旧热闹非凡。这里不收费、不熄灯、不关门，由3个半场组成的街区篮球场，已经成为新一代成都年轻人的交友“圣地”。

成都市天回小学此前因“跑酷”运动出圈。孩子们化身“城市行者”，定点助跑起跳、身体顺势钻过栏杆，展现出不俗的运动能力。

不只是跑酷，浮士德球、力量举、短柄墙球等小众项目在成都也开始兴起；飞



▲这是2025年7月26日拍摄的成都天府新区兴隆湖湿地公园。新华社记者丁增尼达 摄

盘、腰旗橄榄球、轮滑等一些“熟面孔”也有了新玩法，软式曲棍球、自由搏击等吸引越来越多的人参加。

统计显示，“世运项目进社区”系列活动覆盖超600个社区，吸引超12万市民深度参与，全市已有120所学校推广棍网球、飞盘、壁球等世运会项目。多项发源于不同国家和地区的体育运动在宽窄巷子旁、锦江河畔出现，蓉城的国际风韵正在群众参与间自然流淌。

体育业态渐成“雨林”

业内人士认为，城市能级的提升，没有一蹴而就，只有久久为功。举办综合性国际赛事是城市提升国际影响力和城市能级、推动经济社会高质量发展的优选路径，其综合效益对城市的发展能形成长期润泽。

数据显示，成都大运会期间，成都市零售业销售收入增长21.6%，住宿业、餐饮业销售收入分别增长5.7%、42.3%。2023年，成都全年举办国内国际赛事60场，全市体育产业总规模达1160亿元，全市体育消费总规模达690亿元，居民人均体育消费支出超3100元。

国际乒联混合团体世界杯从2023年开始，连续5年落户成都。2024年12月，在赛事举办地附近玉林路上开火锅店

的店主张东，感受到了赛事带来的红利。

“前几天有几名韩国客人来就餐，后来有路过的球迷突然进来说找他们合影签名，我才知道他们是韩国乒乓球运动员赵大成、张禹珍。”张东说，媒体报道韩国球员在成都吃火锅还留有店名后，从下午3点开始便有客人排队等待就餐，“生意火爆，营业额翻番了！”

今年，成都全年计划举办国际和全国性高水平赛事超80项，体育消费总规模有望达800亿元、体育产业总规模有望突破1500亿元。仅上半年，成都已举办重大赛事38项，体育消费总规模达410亿元，同比增长约9%；体育产业总规模达740亿元，同比增长约8%。

当下，“世运经济”已经覆盖了数百家餐厅、酒店和景区。全城的旅游消费市场都被撬动起来。产业落地、建圈强链、市场激活，基于体育而成长的产业生态逐渐形成“雨林”。

“成都印象”，热辣滚烫

“如今成都正通过国际赛事以一种新的‘世界语言’重新讲述城市，每一位在场者都是最好的讲述者。”成都市体育局局长王毅表示，文化交流从来不是单向输出，而是双向滋养，“或许赛场内外的每一次对视、每一个微笑、每一次文化触碰背后，世界的多元化都在成都引起共

鸣。”

“希望运动员们能够在世界运动会比赛之余，融入成都人的生活当中；希望成都市民在观赛之余，能与运动员交流，学习新的运动。”这是国际世界运动会协会主席何塞·佩鲁雷纳对本届世运会的期待。

佩鲁雷纳表示：“世运会将为成都提供一个巨大的跳板。这不仅可以带动体育运动的发展，还可以促进旅游和文化交流，非奥运项目可以吸引很多家庭、朋友、俱乐部成员来观赛，他们回去后会口口相传在举办国的旅行体验。”

两年前，参加完大运会的瑞典田径运动员维加回国后，延续着大运期间与志愿者的友谊，与成都大学生结成了跨国“饭搭子”，学习做四川火锅和番茄炒蛋。

“这届世运会就像火锅一样，既有竞争带来的火热，又充满友好交流的温暖。”因为成都世运会首次来蓉的德国运动员马塞尔·哈塞迈尔说。

从大运会到世运会，成都不仅是国际赛事的举办地，也是全球多元文化共生共荣的催化剂。成都借赛事不断与世界对话，在一次次以体育之名的相聚中，推动全球文明交流互鉴。

（新华社成都8月13日电）

为何西方“承认潮”难阻以色列一意孤行

□新华社吴宝澍 梁有昶

还有部分西方国家表示将考虑这一问题。同样在8月11日，新西兰外长温斯顿·彼得斯表示，该国政府将在9月就承认巴勒斯坦国问题作出正式决定，并在“联合国领导人周”期间展示其方案。

此前，葡萄牙总理蒙特内格罗于7月31日发表声明说，葡政府将与总统德索萨及议会各政党是否在9月联大上正式承认巴勒斯坦国进行磋商。

出于多重考量

分析人士认为，上述西方国家长期支持以色列，在承认巴勒斯坦国问题上追随美国立场，如今其政策转向，背后有多重考量。

首先，以色列对巴勒斯坦人的暴行让这些国家的政府受到越来越大的国内民意压力。法英澳等国民众近期纷纷走上街头，强烈抗议以色列并声援巴勒斯坦。以澳大利亚为例，仅在本月3日，悉尼就有9万民众走上街头，墨尔本和阿德莱德也有数千人参加游行。另有民调显示，支持承认巴勒斯坦国的澳民众比例明显上升。澳大利亚悉尼大学政府与国际关系兼职讲师马丁·基尔指出，国内舆论压力是西方多国政府“转向”的直接原因。

其次，以色列及其主要支持者美国在国际上受到日益增多的谴责。不少西方国

家为保持国际影响力，不愿继续追随美国支持以色列。以法国为例，2023年10月新一轮巴以冲突爆发后，法国总统马克龙曾表示支持以色列，直到他今年4月访问埃及后才开始调整立场。法国国际关系研究所研究员阿德勒·巴卡旺说，法国“转向”是为了顺应国际社会大势所趋，试图“与全球南方站在一起”。

第三，美国特朗普政府在关税等诸多问题上不考虑盟友利益甚至对其压榨。一些西方国家对美国的不信任感越来越强，也更加意识到，不能再一味依靠美国。有分析指出，通过在巴以问题上采取有别于美国的政策，这些国家也能对美国表达不满。

实际影响有限

分析人士认为，上述西方国家表态承认巴勒斯坦国，顺应了国际社会反对以色列暴行、支持“两国方案”的大势，具有积极意义。

埃及中东战略研究与国家安全论坛执行主任阿卜杜勒·穆赫迪·穆塔韦说，西方多国的“承认计划”将对以色列和美国“扼杀巴勒斯坦建国可能性”的政策形成挑战。以色列前外交官阿隆·平卡斯指出，法英等国是美国和以色列的盟友，其政策转向将让美以愈发孤立。

不过，西方国家的“承认潮”似乎并未对以色列产生太大影响。以总理内塔尼

亚胡明确表示将推进接管加沙地带北部加沙城的计划。他12日对媒体表示，以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）就在加沙地带实现短期停火、释放部分被扣押人员达成协议的可能性“已成过去时”。

对此，专家指出，西方国家的“承认潮”流于表面，难以起到实际作用。黎巴嫩前总理顾问里法特·巴达维认为，欧洲国家谴责以色列主要是为安抚国内民众，它们并不愿采取实际施压措施“得罪”美国。巴勒斯坦比尔扎伊特大学教授加桑·哈提卜说，西方国家的立场调整若不伴随实际施压行动，则承认表态可能将只停留在象征性层面。

此外，更为关键的是，以色列的最大支持者美国并未改变一味偏袒以色列的立场。美国长期向以色列供应武器，并利用作为联合国安理会常任理事国拥有的否决权，屡次阻碍它认为对以色列不利的决议。

卡塔尔智库全球问题中心委员会研究员沙赫拉姆·阿克巴尔扎德指出，以色列仍肆无忌惮在加沙采取军事行动，这与美国的纵容密不可分。联合国前特别报告员迈克尔·林克说，以色列或许认为，只要有美国支持，就可以为所欲为。巴勒斯坦政治分析人士艾哈迈德·拉菲克·阿瓦德直言，除非美国改变其不公正立场，否则难以制止以色列在加沙的行动。

（新华社开罗/悉尼8月13日电）

以军批准加沙地带未来作战计划框架

新华社耶路撒冷8月13日电（记者王卓伦 路一凡）以色列国防军13日发表声明说，以军总参谋长扎米尔当天举行会议，批准了以军在加沙地带今后作战计划的主要框架。

声明说，以军总参谋部和以安全部队高级官员等参加了此次会议，会议介绍了以军迄今为止在加沙地带的军事行动，包括12日在宰通地区开始的行动。此外，根据政府层面指示，会议还提出并批准了加沙地带下一阶段行动计划的“核心框架”。

以色列总理内塔尼亚胡10日说，以军目前控制加沙地带70%至75%地区，最新行动旨在“铲除”巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）在加沙的剩余两个据点——分别位于加沙城和马瓦西一带的中部难民营。扎米尔11日说，以军在加沙地带的作战进入“新阶段”。

白宫称特朗普将在阿拉斯加会晤中“倾听”

新华社华盛顿8月12日电（记者赖莹）美国白宫新闻秘书莱维特12日说，美国总统特朗普与俄罗斯总统普京15日将在美阿拉斯加州最大城市安克雷奇举行会晤。特朗普将在会晤中“倾听”，以深入了解如何能够结束俄乌冲突。

莱维特在记者会上表示，只有俄乌冲突中的一方会出席此次会晤。会晤期间，特朗普将与普京进行一对一会谈。莱维特还说，特朗普“未来或许有访问俄罗斯的计划”。

俄罗斯外交部12日说，俄外交部长拉夫罗夫当天与美国国务卿鲁比奥通电话，讨论俄美领导人阿拉斯加会晤相关准备工作。双方确认致力于成功举办此次会晤。

特朗普8月宣布15日将与普京在阿拉斯加州会晤，俄罗斯总统助理乌沙科夫稍后证实这一消息。乌沙科夫表示，两国领导人将重点讨论实现乌克兰危机长期和平解决的方案。

美国联邦政府债务突破37万亿美元

新华社纽约8月12日电（记者刘亚南）美国财政部12日发布的数据显示，截至11日，美国联邦政府债务总额突破37万亿美元。

由于美国政府日益依赖举债进行开支且利息支出负担不断加重，美国联邦政府债务增长近年来呈加速态势，在2024年1月、7月和11月接连突破34万亿美元、35万亿美元和36万亿美元。

美国商务部数据显示，美国2024年国内生产总值（GDP）规模为29.18万亿美元，增速为2.8%。以此为基础计算，美国联邦政府债务占GDP的比重约为126.8%。

美国国会预算办公室2020年初曾预测联邦政府债务将在2030财年后突破37万亿美元。这一机构最新评估显示，包括利息在内的债务增长将在未来十年使美国财政赤字增加约4.1万亿美元。

观察人士认为，财政赤字增加将推高美国政府本已高企的债务规模，引发市场对美国债务可持续性的担忧。

普京同金正恩通电话 重申发展合作承诺

新华社莫斯科/平壤8月13日电（记者包晓政 冯玉松）据俄罗斯总统网站12日消息，俄罗斯总统普京当天同朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩通电话，双方重申发展合作承诺。

消息说，俄朝领导人确认基于2024年6月签署的《全面战略伙伴关系条约》进一步发展各领域友好睦邻合作关系。

普京还就朝鲜将于8月15日迎来解放80周年向金正恩致以节日祝贺。金正恩表示，朝鲜视这一节日为共同的节日，朝鲜铭记苏联红军在抗击侵略者战斗中发挥的作用。

两国领导人还就普京即将与美国总统特朗普举行的会晤进行了沟通。

朝中社13日报道说，普京在电话交谈中再次赞赏朝鲜在俄方收复库尔斯克的过程中所提供的支援。金正恩表示，朝鲜始终忠于朝俄两国条约精神，今后也完全支持俄罗斯采取的一切措施。

俄堪察加半岛克柳切夫火山喷出高达12千米灰柱

新华社符拉迪沃斯托克8月13日电（记者陈畅）据俄罗斯紧急情况部堪察加边疆区总局13日在社交媒体上公布的消息，位于堪察加半岛的克柳切夫火山13日喷发的灰柱高达12千米。

消息说，喷出的火山灰正在向半岛南部蔓延，伊利佐夫、维柳钦斯克等4个区和堪察加彼得罗巴甫洛夫斯克市将受到火山灰影响，克柳切夫火山附近航空危险级别已设置为最高的“红色”。

克柳切夫火山是欧亚大陆上的最高活火山。据俄罗斯科学院“统一地球物理局”堪察加部分发布的消息，堪察加半岛附近海域7月30日发生8.7级地震，这是1952年以来该地区发生的最强地震。俄堪察加火山自然公园7月31日在社交媒体发布消息说，强震过后，堪察加半岛东部的克柳切夫火山发生喷发。

美国南部发生列车脱轨事故

新华社休斯敦8月12日电 美国联合太平洋铁路公司12日说，一列货运列车当天下午在得克萨斯州戈登镇附近脱轨，事故未报告人员伤亡，暂未发现危险品泄漏情况。

联合太平洋铁路公司发言人罗宾·泰弗证实，该列车12日下午2时左右经过戈登镇以东时，35节车厢脱轨。抢修人员正赶往现场。

新闻画面显示，脱轨现场多节车厢堆叠，一旁可见草地起火并冒起浓烟。

帕洛托县第一应急服务区当天在社交媒体平台发布声明，称将该事故作为涉危险品情况处理，目前具体运载物品不明，所有车厢均未发生泄漏。当地消防队员正在控制脱轨引起的数起小型草地火灾。